

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 117 (11909)

Четверг, 17 июня 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ДВАЖДЫ ОРДЕНОНОСНЫЙ

РЕПОРТАЖ С ТОРЖЕСТВЕННОГО МИТИНГА, ПОСВЯЩЕННОГО НАГРАЖДЕНИЮ
ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ КОЛЛЕКТИВА ДИНАСОВОГО ЗАВОДА

Этот день стал подлинно праздничным для динасовцев. Вскоре, после рабочей смены, пришли они в механический цех, принаряженные, у многих на груди ордена, медали. А там их уже встречал оркестр: марши первых пятилеток напомнили то трудное и прекрасное время, когда строился завод. И вот минуло почти пятьдесят лет. Солнечный день. Начинается митинг: накануне газеты опубликовали Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Первоуральского ордена Трудового Красного Знамени динасового завода второй высшей наградой — орденом Дружбы народов. Среди участников митинга те, что стояли у истоков предприятия: модельщик ремонтно-строительного цеха Иван Михайлович Горбунов, слесарь энергоцеха Иосиф Феликсович Тришневский, другие ветераны. Они строили завод, и когда сейчас говорят, что возводили его своими руками — это сущая правда: почти без механизмов строили динасовый. Зато какой энтузиазм! Ветераны сохранили его на всю жизнь. Они и сейчас в рабочем строю.

А вот представители знаменитой фронтовой бригады Ф. Г. Воробьева: водитель автопогрузчика Александр Павлович Бабкин и

кладовщик-механолитейного цеха Надежда Петровна Ткаченко. В годы Великой Отечественной войны динасовый завод, единственный в стране, обеспечивал огнеупорами все сталеплавильное производство. Люди сутками не покидали цехов. Именно за героический труд в годы Великой Отечественной войны завод удостоен ордена Трудового Красного Знамени. И есть в этой награде огромная доля труда сегодняшних участников митинга Н. П. Ткаченко и А. П. Бабкина.

Молодое поколение завода — тоже слава предприятия. Уверенный народ, справедливо считающий, что и сегодня есть место для героического труда.

— Когда мы узнали о награждении завода орденом Дружбы народов, выработка у каждого поднялась, — говорит мастер отделения безобжиговых динасовых изделий первого цеха Ю. Н. Таланов. — План пяти месяцев наш коллектив значительно перевыполнил. А в честь такого важного события в жизни завода решили полугодовое задание выполнить к 27 июня. Это будет нашим рабочим ответом на высокую награду.

Смолк оркестр, затихли оживленные разговоры. Председатель завкома профсоюза А. П. Захаров предоставляет слово ди-

ректору завода В. М. Васильцову.

— За большой вклад в развитие черной металлургии страны и дружественных государств и высокие трудовые достижения наш коллектив награжден орденом Дружбы народов, — сказал он. Эти слова встречены аплодисментами. Судьба предприятия тесно связана с судьбой нашего народа. Детище первых пятилеток, неутомимый труженик в грозное военное время, динасовый завод сегодня переживает второе рождение. Зайдите в любую из цехов, и вы убедитесь в этом. В цехе № 2 действуют две мощные туннельные печи. Строится третья, на очереди четвертая. В восемьдесят областей, почти во все союзные республики отправляем мы свою продукцию. А нынче, кроме 50-летия завода, нас ждет еще одно знаменательное событие: коллектив выпустит миллионную тону фасонных изделий для коксовых батарей. И это предстоит сделать коллективу, в котором 1300 ударников коммунистического труда, 3100 человек, награжденных правительственными наградами.

На трибуне мастер цеха № 1 Е. И. Михайлов.

— Высокая награда Родины обязывает нас добиваться еще большего, — ска-

зал он. — Только за десятую пятилетку наш коллектив выдал 33,2 тысячи тонн сверхплановой продукции, а за одиннадцатую получим еще больше. Рабочие решили высокопроизводительным трудом ответить на награду.

Именит на предприятии коллектив рудника. Он носит почетное звание «Коллектив коммунистического отношения к труду», «Имени 60-летия Великого Октября». Выступая на митинге, начальник цеха В. М. Кравцов сказал:

— С гордостью и радостью встретили трудящиеся рудника Указ Президиума Верховного Совета СССР. С гордостью, потому что в этом признании нашего труда и вклад горняков. Задание десятой пятилетки мы выполнили на полгода раньше, а первого года одиннадцатой — на два месяца. Ответственные задачи решаем мы сегодня: строится новый участок рудника, а в 1985 году с этого месторождения предстоит добыть первый ковш кварцита. Намеченное коллектив с честью выполнит.

Слово председателю совета бригадиров, бригадиру цеха № 2 Н. А. Коурову.

— Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, огнепорщики выступили с инициативой выпустить одиннадцатую пя-



БЕЙРУТ. Окружив Бейрут, израильтяне стягивают кольцо вокруг западных районов города с целью уничтожения скопившихся там беженцев и бойцов сопротивления. Ведется бомбардировка не только целых районов, но и отдельных улиц. Фактически осуществляется истребление населения.

ВАШИНГТОН. Пентагон официально уведомил конгресс о планах продажи Англии стратегических ракет «Трайидент-2», которые могут нести ядерные боеголовки. Вместе с ними будут поставлены также системы наведения боеголовок на цель. Ракеты предназначаются для переоснащения английского ядерного подводного флота.

РИМ. Всеобщей забастовкой батраков Апулии завершилась «неделя борьбы», которую провели трудящиеся этой южной области Италии по призыву профсоюзов. Они выступили в поддержку требований о превращении в жизнь принятого недавно под давлением демократических партий закона об аграрных соглашениях, который упорядочил в интересах трудящихся давно устаревшую систему арендных договоров с латифундистами. Участники манифестации заявили о необходимости увеличения ассигнований со стороны государства для развития аграрного сектора на юге Италии, настаивали на улучшении системы социального обеспечения.

ЛОНДОН. Положение в области занятости в Англии продолжает стремительно ухудшаться, пишет газета «Гардиан». По предварительным данным, указывает газета, в настоящее время около 3,1 миллиона англичан лишены права на труд.

СОФИЯ. Высшая в Болгарии категория качества — знак «К» — присвоена продукции Бургасского завода имени И. Бояджиева, который выпускает плавающие судоремонтные мастерские по заказу Советского Союза. Типовой проект этого уникального технического сооружения разработан совместно болгарскими и советскими специалистами. В нынешнем году бургасские корабли передадут советским заказчикам восемь таких мастерских.

ТОКИО. Концентрация ядовитых веществ в атмосфере японских городов превысила все допустимые нормы — такое предупреждение опубликовало управление по борьбе с загрязнением окружающей среды. Как сообщает газета «Акахага», лишь за последние полтора месяца более четырехсот человек получили серьезные отравления содержащимися в воздухе отходами промышленных предприятий и выхлопными газами автомобилей.

(ТАСС).

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

Есть полугодовой!

Рационализаторы рудоуправления хорошим подарком встречают день выборов в местные Советы. Они досрочно выполнили полугодовой план по экономии от внедрения рацпредложений и изобретений. Эффект от их творчества составил 54 тысячи рублей вместо 50 тысяч по плану. Новаторская мысль помогла коллективу в экономии металла, запасных частей и материалов, сокращении трудозатрат и простоев оборудования.

Наилучших результатов добились рационализаторы дробильно-обогащительной фабрики, где начальник Н. П. Кольцов, а ответственный за рационализацию Г. П. Скачков. Новаторы К. Х. Шаехметов и А. Ф. Логиновских выполнили условия социалистического соревнования на звание «Лучший рационализатор рудоуправления 1982 года». Наиболее ценное предложение, которое они подали, — восстановление упоров крепления плиты передней стенки щековой дробилки, а также изменение способа замены цепи пластинчатого питателя дробильно-обогащительной фабрики.

В. ДАШКЕВИЧ,
инженер производственно-технического отдела.

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

В юбилейном году успехов добился коллектив совхоза «Уткинский». С начала года здесь перевыполнены планы по среднесуточным привесам и сдаче мяса государству. Так, задание по привесам перевыполнено на 311 граммов в сутки от каждого животного, а мяса сдано на 73 тонны больше запланированного. В социалистическом соревновании животноводов лучшие показатели добились представители Шадрихинской фермы. Например, орденосец А. А. Сарапулов получает от своих подопечных по 1061 грамму вместо 770 по плану. Телята, за которыми ухаживает М. С. Торговкин, прибывают по 1051 грамму. На Нижнесельской ферме заслуженным почетом пользуются животноводы А. М. Овсянников и В. Ф. Кадцын. У них телята ежедневно поправляются на 1030 граммов.

Г. НАСЕДКИН,
директор совхоза «Уткинский».

ЭКСПОНИРУЮТСЯ НА ВДНХ

О многих технических и технологических новинках рассказывает на межотраслевой тематической выставке «Экономия материальных ресурсов в строительстве», которая работает в эти дни в одном из павильонов раздела «Строительство» ВДНХ СССР.

Особый интерес специалистов вызывают экспонаты Первоуральского завода комплектных металлокон-

Первоуральский завод по ремонту горного оборудования экспонирует на выставке образцы камнебитых термостойких плит, применяемых для футеровки оборудования и сооружений, работающих в агрессивных средах. Экономический эффект от снижения расхода металла и стоимости монтажных работ составляет 160 рублей на тонну изделий.



Коллектив, которым руководит Ким Борисович Егоров, в цехе № 10 Новотрубного завода одним из первых перешел на бригадный метод организации и оплаты труда. Это бригада участка производства труб. Сейчас, когда прошло достаточно времени, можно говорить о результатах: повисла выработка в коллективе, улучшилась трудовая дисциплина. А это помогает успешно выполнять социалистические обязательства юбилейного года.
Фото А. Кадочникова.

БУДЕТ КОМПЛЕКС

По комсомольским путевкам двенадцать первоуральцев уехали на строительство жилищно-коммунального комплекса в колхозе «Ленинский путь» Пышминского района. Этот объект — областная стройка. В отряде — представители различных предприятий города. Командиром его назначен инженер цеха № 36 Новотрубного завода Владимир Сбоев. Три месяца будут работать наши посланцы на строительстве комплекса.

А. БАЛАШОВ
инструктор
горкома ВЛКСМ.

**НА СУББОТНИК —
В ВЫХОДНОЙ**

В диспетчерской пассажирского автопредприятия появилась «Молния», поздравляющая водителей комсомольцев, первыми отработавших на субботнике. Сегодня можно сказать, что он был массовым: сказались хорошая подготовка. Члены комитета ВЛКСМ побеседовали с водителями, составили график проведения субботника, каждый сам решил, в какой из выходных выйти на смену. Большую помощь в организации оказали бригадиры, молодые коммунисты Виктор Жуков и Леонид Крюков.

Вел «Экран субботника» заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Сергей Рудов. В числе первых здесь появились фамилии Сергея Старовойтова, Анатолия Скачко, Николая Черепанова, Павла Денисова. Хамзат Матаев выполнил задание на 186 процентов. В этот день комсомолец получил аттестат о среднем образовании.

Создана также группа комсомольцев, которые отработывают субботник вместе с контролерами на маршрутах по проверке билетов.

Заработанные деньги будут перечислены в фонд стран, борющихся за свою независимость.

А. АКИМОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ пассажирского
автопредприятия.

**К ДНЮ
СОВЕТСКОЙ
МОЛОДЕЖИ**

27 июня — День советской молодежи. Комитет ВЛКСМ динасового завода начал подготовку к празднику. Члены сектора культурно-массовой работы под руководством Любови Меженцевой обсудили план его проведения. По традиции, состоится спортивная эстафета. В цехах комплектуются команды. Будут концерт самодеятельности, аттракционы, конкурсы, викторины. Праздник решили провести на берегу пруда.

Е. ЗАЙЦЕВА,
секретарь комитета
ВЛКСМ динасового
завода.

**ПОМОГЛИ
ДРУЖНО**

В ближайшие дни на Магнитке откроется новая столовая. Комсомольцы рудоуправления тоже поработали здесь. Татьяна Сунцова, Галина Хайбирдина, Татьяна Цидельникова, Надежда Теплоухова, Ирина Михеева вымыли помещение. Другие занимались благоустройством.

А. КОЗИН,
секретарь комитета
ВЛКСМ рудоуправления.

АВТОРИТЕТ УТВЕРЖДАЕТСЯ ДЕЛОМ

В который раз бригадир первого управления треста Уралэлектромонтаж А. И. Бушмелев встречается с избирателями, а каждая встреча волнует его. Вот и на этот раз в агитпункт участка № 17 пришло много избирателей. Слушали кандидата в депутаты городского Совета Бушмелева внимательно: то, о чем он говорил, было свежо в памяти каждого — ведь сделали многое своими руками.

Аплодисментами завершилось выступление Анатолия Ивановича. И они были лучшей оценкой его труда. Потом люди высказывали новые наказы. Их было немало — и мелких, и значи-

тельных. Одни предлагали подумать о лучшем благоустройстве микрорайона, другие считали, что надо бы побольше деревьев посадить, третьи просили срочно оказать помощь в ремонте крыши дома.

Записывая просьбы и предложения избирателей, Анатолий Иванович радовался: значит, люди верят ему. Бушмелев хорошо понимал, что он не только связующее звено между исполкомом горсовета и избирателями, но и организатор выполнения наказов. Пятый созыв баллотируется Анато-

лий Иванович кандидатом в депутаты. За плечами девятилетний депутатский стаж. Опыт появился, но он не заслонил новизны в отношениях к работе. Депутатские дела ведут Анатолия Ивановича и в избирательный округ, и в жилой дом, и на строящийся объект.

Еще до прошлого года во многих домах по улице Прокатчиков баллонный газ в квартире был редкостью. Сейчас во все дома проведен природный газ. Благодаря и настойчивости членов депутатской группы, ру-

ководит которой А. И. Бушмелев. Большое внимание уделяет она выполнению наказов избирателей. Их было три: оборудование дворовых площадок, газификация жилых домов, капитальный ремонт жилого фонда, покупка стройматериалов. Вот, к примеру, ремонт жилого фонда. Много нареканий поступало в адрес жилищно-коммунальной конторы от жителей дома № 15 по улице Чкалова: крыша протекает, электропроводка ветхая. Люди интересовались, когда же, наконец, будет произведен капитальный

ремонт, но конкретного ответа на вопрос не получили. Тогда жильцы обратились за помощью к депутату. Не сразу решал вопрос Анатолий Иванович. Но добился, и сроки ремонта установлены: 1982 год.

В депутатской группе, как и в бригаде, завел Бушмелев такой порядок: не оставлять без внимания ни одного нерешенного вопроса. Как говорит Анатолий Иванович, иначе нельзя. Считает, что авторитет депутата, как и бригадира, держится на конкретных делах.

А. РАБИНЗОН.

**Коммунисты и производство
ЧЕРТА ПАРТИЙНАЯ**

Седьмого мая цех № 9 Новотрубного завода отметил свое десятилетие. С высокими трудовыми достижениями подошел к этой дате коллектив смены «Д», руководит которым Валерий Павлович Щербяков.

Накануне праздника, как и подобает, собрались мы все, чтобы подвести итоги социалистического соревнования, поздравить победителей. Не обошлось и без воспоминаний, потому что большинство судьба цеха близка особенно: они его строили и осваивали. И в который раз подумалось мне: и тогда, в период становления, и сегодня гордость коллектива — коммунисты. Им доверены самые сложные участки производства, на их инициативу и ответственность полагаются руководители цеха.

Вот такой пример. В прошлом году не ладилась работа в бригаде общей отделки, была она в числе отстающих. И тогда перед мастером П. П. Потеряевым поставили задачу наладить ритмичную работу коллектива. Принципиальность и деловитость коммуниста проявилась в организационных вопросах, в создании атмосферы взаимопомощи и товарищества, без которой не может быть успеха. Ныне бригада хорошо справляется с заданиями, в ней развернуто социалисти-

ческое соревнование.

В бригаде отделки котельных труб немало отличных специалистов. Здесь всегда работают слаженно, с огоньком, заботятся, чтобы опыт лучших стал достоянием всего коллектива, чтобы новички учились у ветеранов передовым приемам и отношению к делу. Недаром бригада во главе с мастером В. И. Еременко идет в авангарде соревнования.

Есть в этом коллективе человек, чей пример очень ценен. Это коммунист Александр Иванович Панюков — первый помощник мастера в воспитании рабочих. Спокойный и рассудительный, он умеет заинтересовать и убедить людей, разобраться в сложной ситуации.

Мнение таких коммунистов, как П. П. Потеряев и А. И. Панюков для нашей партгруппы всегда важно. Если они выступают на собрании с критикой, то всегда по серьезному поводу. За критическим замечанием обязательно следует предложение — продуманное, деловое.

Такая высокая ответственность — черта партийная и позволяет П. П. Потеряеву и А. И. Панюкову быть в коллективе уважаемыми людьми.

В. КРИВОШЕЕВА,
партгрупорг смены «Д»
цеха № 9.

Когда в 1964 году я окончил восемь классов, передо мной встал вопрос, что делать дальше. В то время многие мои товарищи пошли учиться в профтехучилище № 69, которое готовило рабочих для различных отраслей промышленности нашего города. Одной из престижных уже в то время считалась специальность электромонтажника.

Годы учебы в училище оставили заметный след в моей жизни. Я узнал и полюбил профессию, понял, как много дает она: знания по разным предметам, умение логически мыслить, чувство дисциплины, ведь с электротокмом можно обращаться, образно выражаясь, только на «вы». Окончив училище с отличием, поступил в техникум. И вернулся в родные стены уже в новой должности — мастера производственного обучения. Стал преподавать основы любимой профессии таким же мальчишкой и девчонкам, каким был когда-то сам.

Многое изменилось с тех пор в училище и, прежде всего, возросли требования к подготовке специалистов, обновилась и расширилась материальная база для обучения в производственных мастерских, где действуют сейчас сложные стенды, на которых учащиеся получают навыки монтажа цепей управления силового электрооборудования, а отработка тем по монтажу проводок освещения, зарядке светильников идет в учебно-производственном классе на базе управления треста Уралэлектромонтаж, оснащенном новейшими оборудованием и приспособлениями.

Таким образом, обучаясь, ребята одновременно выпускают сложную продукцию, которая всегда без рекламаций идет на монтажные объекты города, а также Ревды, Михайловска, Красноуфимска, в Нягань. Что же значит индустриальный монтаж проводок, чем мы занимаемся? Учащиеся в светлом помещении на удобных рабочих местах собирают узлы проводок и целые схемы, ставят приборы, заряжают светильники, а на монтажном объекте остается только уложить и закрепить готовую проводку. При этом растет и качество, и производительность работы. Выпуск сложной продукции требует от ребят глубоких знаний не только по своей специальности, но и по электротехнике, черчению, материаловедению. И они с большим интересом овладевают нужными знаниями. Немало у нас и отличников учебы: П. Будрин, Н. Тонкова, М. Бессонов и другие ребята. Свои знания они не раз применяли, участвуя в конкурсах «Лучший по профессии», зачастую становясь их победителями.

**МОЛОДЕЖИ — О ПРОФЕССИИ
ПРИГЛАШЕНИЕ
К МАСТЕРСТВУ**



Многие мастера тоже учатся. В этом году без отрыва от работы окончили техникумы наши мастера производственного обучения А. С. Порошина, К. В. Орлова, Л. А. Микрюкова. Сам я тоже оканчиваю заочное отделение института. Конечно, учиться и работать нелегко. Но необходимо идти в ногу со временем и обучать ребят с учетом новых достижений в этой науке. Работая с молодежью, помогаю ей приобрести профессиональные навыки, прежде всего стараюсь привить любовь к своей специальности, чтобы работа электромонтажника стала осознанной необходимостью.

Ю. МЕЩАКОВ,
мастер производственного обучения
ГПТУ № 69.
На снимке: П. Будрин — победитель
конкурса «Лучший по профессии» 1982
года.

Фото Л. Щенова.

В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ СССР

ПОЛПРЕДЫ ДРУЖБЫ

Оренбург — Западная граница СССР.

Вот уже более десяти лет автомобилестроители из Людвигсфельде и Москвы объединяют свой опыт и знания как в области производства, так и в области научно-технического развития. Заключенный между ними договор о долгосрочном сотрудничестве помогает совершенствовать формы и методы экономической, научно-технической кооперации. Попеременно в Москве и Людвигсфельде регулярно встречаются руководители обоих заводов, секретари партийных и профсоюзных организаций, чтобы скоординировать планы сотрудничества, обменяться опытом.

Особый эффект — экономический и воспитательный — дает такая форма связей, как обмен рабочими

бригадами «от станка к станку». Одними из первых его начали практиковать коллективы заводов-партнеров. Работая на родственном предприятии в ГДР, жители неизменно демонстрируют образцы высокоорганизованного и эффективного труда, общественную активность и интернационализм, свойственные советскому рабочему классу.

Одним из примеров плодотворного сотрудничества может служить успешная работа новаторов над созданием механизированного штамповочного прибора для нанесения номера шасси на раму грузовика. Реализация этого проекта была включена в производственную программу завода «ИФА». Обмен опытом и взаимные консультации специалистов осуществлялись в ходе работы над 12 избранными

сообща темами. В ходе модернизации на самых трудоемких участках будут внедрены промышленные роботы и манипуляторы, другие технические новинки, созданные новаторами предприятия в сотрудничестве с советскими коллегами. Их применение позволит существенно уменьшить расход энергии и улучшить условия труда. Рационализация производства и прогрессивная технология дадут возможность значительно увеличить объем производства.

Дружба двух трудовых коллективов не ограничивается обменом производственным опытом. Организуются взаимные поездки самостоятельных и спортивных групп. Кроме того, уже многие годы лучших автомобилестроителей премируют путевками в дома отдыха заводов-партнеров.

«Дружба наших стран, тесные связи предприятий в государствах социалистического содружества находят свое отражение не только в договорах о сотрудничестве. Полпредом этой дружбы становится и каждый грузовик на дорогах братских стран», — говорит руководитель отдела сбыта комбината Эрнст Грасман.

В этом году людвигсфельдские автомобилестроители собираются увеличить выпуск своих грузовиков более чем на тысячу машин. По их словам, международный обмен опытом в рамках социалистической экономической интеграции с коллективами ЗИЛа и ВАЗа, с польскими и чехословацкими автомобилестроителями поможет им успешно справиться с намеченными планами.

Александр БУРДАНОВ,
корр. ТАСС.

ОГНЕВЫЕ ДОРОГИ ТАНКИСТА



**КЛУБ
друзей
АРМИИ
и
ФЛОТА**

● СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

УРАЛЬСКИЙ ХАРАКТЕР

Дорогая редакция! Пишет вам замполит подразделения, в котором служит первоуралец Николай Калинин. С первых дней службы он свято выполняет наказ родных и друзей: надежно охраняет счастье и труд своего народа, отдает все силы делу защиты любимой Родины.

Николай трудолюбив, дисциплинирован. В его служебной карточке более десяти поощрений. Являясь передовиком социалистического соревнования «Мирному труду советского народа — надежную защиту!», он постоянно совершенствует знания, стал отличником учебы. Товарищи оказали ему большое доверие: избрали заместителем группкомсорга. Он успешно справляется с общественными обязанностями.

Конечно, нелегко давались Николаю успехи. Но он настойчиво добивался своего, не отступал перед трудностями, и в этом проявился его характер. С помощью товарищей, командиров он научился отлично владеть оружием, техникой и в настоящее время служит примером для всех воинов подразделения в выполнении завета В. И. Ленина «Учиться военному делу настоящим образом».

Быть защитником Родины, всего человечества от войны, стоять на страже мира и безопасности народов — это почетная и ответственная задача! И эту задачу Николай вместе с другими воинами выполняет честно и добросовестно.

Хочется через вашу газету передать слова искренней благодарности родителям Николая, педагогическому коллективу школы за то, что они воспитали настоящего советского патриота.

М. ГЛАДКИЙ.

БЛАГОДАРИМ ЗА СЫНА

А это письмо пришло в адрес Виктора Яковлевича и Валентины Ивановны Бубновых. Командир войсковой части и начальник политотдела пишут им о сыне — А. В. Бубнове:

— Ваш сын служит в пограничных войсках. Он настойчиво овладевает военными и политическими знаниями, с большим старанием и инициативой выполняет обязанности по охране священных рубежей Родины.

Командование горячо благодарит вас за воспитание сына — трудолюбивого и исполнительного воина, надежного защитника социалистического Отечества. Доброго вам здоровья, большого семейного счастья, успехов в работе.

● НИКТО НЕ ЗАБЫТ,
НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

АЛЛЕЯ ПАМЯТИ

Село Шведчики, что на Брянщине, в годы войны своими перелесками, полями, оврагами упиралось в западный выступ Курской дуги. Здесь шли ожесточенные бои в марте и августе 1943 года. Здесь погибло много бойцов и командиров Советской Армии. Среди них и первоуралец — рядовой Александр Семенович Серебряков. 30 августа 1943 года он пал смертью героя.

Однажды ребята Шведчиковской восьмилетней школы узнали, что в Белорусском селе Лиолетово жители посадили березовую рощу: каждому не вернувшемуся солдату с войны — свое деревце. Учительница-фронтовичка Е. Т. Соболева предложила ученикам: «Давайте и мы посадим в своих Шведчиках аллею в честь воинов, погибших за наше село».

Школьники согласились со своим наставником и горячо взялись за дело. Решено было посадить березки, потому что нет на свете другого такого красивого дерева — белого, как летнее облако в синеве, как ромашка в зелени луга, как первый снег. Это будут живые памятники павшим.

И вот более двух тысяч березок встали стройными рядами вдоль главной улицы села. В память об уральце Серебрякове, москвиче Волорезове, бакинне Оганесове, белорусе Золотухине,

украинце Крамаренко, буряте Уварове, башкире Мингизове, грузине Дмитришвили, узбеке Иманове.

Прошло более десяти лет. Подросли деревца, окрепли. Они пронизаны светом скорби и любви. Их береста напоминает обрывки солдатских писем. А подует ветерок, и легкие завитки коры шевельнутся, как седые пряди волос ветеранов.

Со всех уголков Советского Союза приезжают в Шведчики родственники погибших, приходят к аллее Памяти. Послушают, как шелестит листва над головой, и кажется им, что это родной голос отцов и дедов.

С весны и до поздней осени украшают могилу цветы. Зимой — сосновые и еловые ветки. Здесь ребята принимают в пионеры, в комсомол. Здесь они клянутся в верности Родине.

В. ДАНИЛЕНКО, учитель.
с. Шведчики.

Молодежь, да нередко и те, кому за тридцать, иногда воспринимают пожилых людей, как скучных и не интересных, которые только-то и знают, что поучать да наставлять. Что ж, в этом есть доля правды: пожилые стараются предостеречь молодежь от тех ошибок и поступков, которые, может, сами совершили когда-то. И не надо на это обижаться: у них преимущество — большой жизненный опыт. Они многое пережили, через многое прошли. Жизнь их подобна увлекательной книге, которую стоит прочесть каждому. Нужно вызвать на откровенный разговор старого человека, и жизненные знания твои обогатятся.

Так недавно произошло и со мной. Отдыхал я в профилактории треста Уралтяжтрубстрой, где и познакомился с бывшим газосварщиком Михаилом Романовичем Кузнецовым. Понравился мне он своей общительностью, добросердечием. Незаметно разговорились. И так уж получилось, что вспомнили мы одно и то же время — Великую Отечественную войну. Я тогда был пацаном, а Михаил Романович уже воевал в звании лейтенанта, командовал танковым взводом.

Многое из тех прожитых грозных лет хранит память Михаила Романовича. Боевое крещение получил на Курской дуге, у села Гремучее, Гвардейскому танковому полку приказано было остановить и уничтожить танки врага, который прорвал нашу оборону. Бой был жестоким и неравным. Неприятелю помогали авиация и артиллерия.

— И все же мы выдержали, — рассказывал Миха-



ил Романович, — немецкие танки были остановлены. Мои стрелок и радист в том бою погибли, я — ранен.

После госпиталя снова на танк. Громил противника на первом Украинском фронте. По дороге на Полтаву встретили танкисты моторизованную пехоту врага. Вначале не поняли, чьи машины (были замаскированы), а когда подошли ближе, действовать пришлось незамедлительно. Немцы ехали на большой скорости, и Кузнецов, не раздумывая, преградил им дорогу своим танком. В результате пять

автомашин, два мотоцикла и легковая с офицерами были разбиты.

Но особенно тяжело пришлось танкистам, когда они по приказу командира полка майора Захарченко помогли выйти своим из окружения. Михаил Романович должен был указать им единственный выход. Пройдя нейтральную полосу, его взвод наткнулся на оборонительный рубеж немцев, а сверху бомбили вражеские самолеты. По рации связался со штабом, доложил обстановку. Получил приказ замаскироваться и стоять. Через некоторое время к

ним подошли двое в гражданском, сказали, что бежали из плена. Но Михаил Романович заподозрил недоброе: уж больно хорошо выглядят. Вскоре «пленные» скрылись в лесу, а по танкистам открыли огонь.

Под ураганным обстрелом противника танкисты быстро сели в машину, и Кузнецов повел ее. Кое-как удалось выйти из нейтральной полосы, но дальше двигаться не могли. Пришлось добираться до СПАМ (место, где ремонтируют танки) задним ходом. Когда машину осмотрели, то в ней оказалось 16 попаданий и несколько пробоев.

Рассказывал Михаил Романович долго, а я слушал и думал, какая трудная, но замечательная у человека судьба. Есть что вспомнить, чем гордиться. После войны Кузнецов 20 лет проработал газосварщиком на втором участке Свердловского управления треста Уралмонтажавтоматика. К его девяти боевым наградам прибавились благодарности и грамоты за многолетний и добросовестный труд. Сейчас Михаил Романович на заслуженном отдыхе, но он принимает активное участие в общественной работе по месту жительства, увлекается фотоделом.

Н. СМЕТАНИН,
сортировщик цеха № 3
завода ЖБИИК.
На снимке: М. Р. Кузнецов в 1944 году.

Я ФРОНТА НЕ ЗНАЛА...

Я фронта не знала.
Я не воевала.
В боях с фашистами
ни разу не была.
Но всю себя я школе
отдавала.
А мужа я Отчизне
отдала.

Случалось и такое
не однажды —
Идет урок, и жутко
класс притих.
А кто-нибудь
тихонечко подскажет:
«Сегодня похороны
у троих».

И не урок уже,
а хуже ада.
И боль глоташь
с горем пополам.
И слушают они,
а слезы градом...
Потом уйдешь,
наплачешься и сам.

Когда же мне
вручили похоронку,
То в классе уж
не плакали тогда.
Испуганно смотрели
все в сторонку
И тихо было так,
как никогда.

Вот так и жили
с детворой, тужили.
И горе все делили
пополам.
Знавали пашню.
Лес рубили.

Вязали варежки
фронтникам.
Без выходных и даже
без каникул
Работали с народом
наравне —
Всей школой, и никто
не хныкал:
Работаем за тех, кто
на войне.

И выдюжили.
Подросли ребята.
И возмужали
в трудные года.
Но горькие уроки
те орлята
Запомнили, должно
быть, навсегда.

А. СОЛОВЬЯНОВА,
ветеран педагогиче-
ского труда.

СЕСТРИЧКА

кто мог, начали выпрыгивать из вагонов и прятаться. Тяжелораненых выносили из вагонов санитары и медсестры. Спасти удалось немногих, потому что со второго захода самолеты развели состав на две части и уничтожили полностью.

Самолеты улетели. Вскоре подоспела ремонтная бригада, восстановила железную дорогу. Подали другой состав, погрузили оставшихся в живых.

Смело действовала в этой критической ситуации медсестра Воробьева. Но, спасая других, сама не уберечься — получила тяжелое ранение. После выздоровления ее наградили медалью «За боевые заслуги».

Наступил 1945 год. Победно закончилась война с фашизмом. Но сыять погоны старшему лейтенанту медицинской службы Ф. П. Воробьевой не удалось. Ее новый путь — на Дальний Восток, где Воробьева также участвует в разгроме

японских империалистов.

Осенью 45-го Фаина Порфирьевна получила назначение в отдельный стрелковый батальон. Здесь-то и встретила она своего будущего мужа. В 1946 году сыграли свадьбу.

В 1960 году ее муж В. Н. Квашнин демобилизовался в звании гвардии капитана. Его грудь украшает орден «Красной Звезды», медали «За боевые заслуги», «За безупречную службу» I степени, «За победу над Японией». 23 года отслужил он в Вооруженных Силах. Коммунист с 1944 года.

А Фаина Порфирьевна и теперь приходит на помощь людям, попавшим в беду на воде. Она старшая медсестра городской спасательной станции. В коллективе ее ценят и уважают. К боевым наградам добавились медали «За спасение утопающих» и «Ветеран труда».

В. КОНСТАНТИНОВ,
рабкор.

«ПОИСК» В ПОИСКЕ

Мы, члены клуба «Поиск» поселка Вурнары Чувашской АССР, разыскиваем врачей, медсестер эвакогоспиталей № 3065 и бойцов, лечившихся в нем. В нашем поселке есть могила, в которой захоронены воины Советской Армии, умершие от ран в эвакогоспитале.

Мы разыскиваем родственников, близких и знакомых: Павла Константиновича Аношина 1924 года рождения, И. В. Вятнова, М. Т.

Зорина, И. Е. Куклиевского, Е. И. Лысенко, Г. М. Протасова, Антона Ивановича Соколова 1895 года рождения, П. Ф. Чангузова, Ефима Петровича Щуплова 1907 года рождения, М. В. Васильева, Д. А. Григорьева, П. С. Красилова, Михаила Васильевича Лосева, Порфирия А. Литвинова, И. И. Плотникова, Абрама Яков-

левича Срульевича, В. Ф. Тесленко, Николая М. Шапуненко, Николая Михайловича Рубцова 1902 года рождения, Михаила Николаевича Владимировича, Андрея Захаровича Дмитриева 1925 года рождения, Селеха Ханова, Василия Александровича Никитина, Анатолия Николаевича Полева, Илью Гурьевича Никитина.

Кто знает какие-либо сведения о эвакогоспитале № 3065, родственниках, близких и знакомых вышеуказанных людей, просим откликнуться по адресу: 429200 Чувашская АССР, п. Вурнары, ССПТУ-8, клуб «Поиск».

Надеемся, что красные следопыты пионерских дружин вашего города помогут нам в розыске близких и знакомых этих воинов. Члены клуба «Поиск».



■ ГОРОД — СЕЛУ

Вот и закончилась у сельских тружеников горячая пора — весенний сев. В совхозе «Афанасьевский» Ачитского района подведены его итоги. На торжественных вечерах самодеятельные артисты — посланцы динасового завода — дали два больших концерта.

Программа была разнообразной. Танцевальный коллектив показал «Девичий хор», «Молдавский танец», «Башкирский танец», «Современные ритмы», «Русский перепляс». Солисты Л. Трифонова, Ю. Зимовин исполнили песни советских композиторов Вермишева «Цвети, земля моя», Дунаевского «Моя Москва», Блантера «Черноглазая казачка», Пахмутовой «Птица счастья».

СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ

Участники циркового коллектива — А. Руденский, А. Кауров, А. Зырянов показали несколько клоунад. Сатирические куплеты, сценки исполнил бригадир слесарей цеха № 2 В. Мусихин. Мастер цеха № 1 В. Попова с успехом прочла монологи В. Панкова «Экономист» и Г. Дробиза «В стиле диско». Большой успех у зрителей имел пластический этюд в исполнении самой юной артистки — Светы Мусихиной.

Прощаясь, сельские труженики говорили: «Большое спасибо! Ждем вас во время сенокосной страды».

В. СНЕГИРЕВ,
председатель рабочкома профсоюза совхоза.
Фото Л. Неверко.

«С РОДИНОЙ В СЕРДЦЕ»

Под таким названием состоялась читательская конференция по книге Л. И. Брежнева «Воспоминания» с работниками цеха № 19 Новотрубного завода. Большую подготовительную работу к конференции провела секретарь комсомольской организации цеха Ольга Мальцева. Вместе с молодыми рабочими она оформила стенды, плакаты, посвященные биографии Л. И. Брежнева. Работники библиотеки завкома профсоюза предприятия приготовили книжную выставку «С Родиной в сердце».

На конференции молодежи делилась своими впечатлениями, мыслями, возникшими при прочтении книги. Так, Елена Хаминова сумела точно охарактеризовать образ коммуниста-руководителя, который всегда там, где трудно. Елена Федорова рассказала о тех ценных советах, что даны в книге, как правильно организовать свою жизнь. Особенно тепло прозвучало выступление Татьяны Дудолкиной о чув-

стве Родины в воспоминаниях Л. И. Брежнева. Состоялся душевный разговор о том, какими быть, как жить и работать, чтобы стала наша Родина краше.

Н. ЗОЛОТУХИНА,
старший библиотекарь библиотеки завкома профсоюза Новотрубного завода.
Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Космос». «ИЗБРАННИК ВЕЛИКОГО ДУХА». Сеансы: 9, 11, 12-30, 14, 16, 18, 20, 21-40 час.

Дворец культуры «Строитель». «ТАИНСТВЕННЫЙ СТАРИК». Начало в 11 час. «ГДЕ ТЫ, ЛЮБОВЬ?» Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудоселка. «МУЖИКИ!» Сеансы: 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»
18 июня в 19 часов — творческая встреча с артистом кино Александром Кайдановским, исполнителем ролей в фильмах «Свой среди чужих, чужой среди своих», «Золотая речка», «Пропащая экспедиция», «Телохранитель», «Факт», «Дознание пилота Пиркса». В заключение встречи — новый цветной фильм «Рассказ неизвестного человека» киностудии «Мосфильм».

Приглашаем в кинотеатр!
Справки по тел. 2-25-30, 2-15-42.

ГОРОДСКОЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА
19 и 20 июня. Праздничные гуляния, посвященные выборам, Дню города. В программе праздника:

19 июня в 11 часов — показ любительских кинофильмов о нашем городе, 12 часов — начало торжественных церемоний: посвящение 16-летних в статус гражданина СССР, поздравление Героев Социалистического Труда, 14 часов — праздничные концерты.

20 июня. В 10 часов — игровые музыкальные программы для детей, 12 часов — праздничный концерт эстрадно-инструментального ансамбля «Малахит» Свердловской филармонии и самодеятельных коллективов города, в 13 часов — турнир по шахматам, с 10 часов в парке работают торговые киоски, аттракционы, прокат игрушек.

Приглашаем на праздничные гуляния!

17 июня в магазине № 41 «Чебурашка» (ул. Ватутина, 43) проводится покупательская конференция по качеству коляски новой конструкции Свердловского приборостроительного завода. Начало в 17 часов.

60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР И 250-ЛЕТИЮ ГОРОДА ПОСВЯЩАЕТСЯ.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА
19 июня. Заключительный праздничный концерт победителей городского фестиваля народного творчества «Первоуральская весна-82». Начало в 19 часов 30 минут. Вход свободный.

Первоуральское пассажирское автотранспортное предприятие проводит прием на пятимесячные курсы водителей транспортных средств категории «Д» с отрывом от производства. В период обучения выплачивается стипендия 42 рубля в месяц. Начало занятий в сентябре. Здесь же проводится набор на месячные курсы переподготовки водителей категорий «В», «С», имеющих трехлетний водительский стаж, на категорию «Д». Стипендия 100 рублей в месяц. Поступившие до начала занятий на работу по имеющимся в автопредприятии специальностям пользуются преимущественным правом при зачислении на курсы.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству или в отдел кадров автопредприятия, тел. 99-3-23.

Меняется 2-комнатная квартира (32 кв. м, комнаты изолированные, на 3-м этаже) по ул. Советской на 3-комнатную. Телефон 2-36-94.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ТОРГОВО-КУЛИНАРНОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА ОТДЕЛЕНИЯ:

Младшие продавцы продовольственных товаров широкого профиля (с образованием 10 классов). Срок обучения 1 год.

Продавцы продовольственных товаров с умением работать кассирами-контролерами (с образованием 10 классов). Срок обучения 2 года.

Кассиры-контролеры продовольственных товаров (с образованием 8 классов). Срок обучения 2 года.

Продавцы (выпускники школ, проходившие обучение в учебно-курсовых комбинатах по профилю младших продавцов продовольственных товаров). Срок обучения 6 месяцев.

Кассиры-контролеры промышленных товаров (с образованием 10 классов). Срок обучения 1 год.

Продавцы промышленных товаров (с образованием 10 классов). Срок обучения 1 год.

Кондитеры (с образованием 10 классов). Срок обучения 2 года.

Повара (с образованием 8 классов). Срок обучения 2 года.

Повара (с образованием 10 классов). Срок обучения 1 год.

Официанты (с образованием 10 классов). Срок обучения 6 месяцев.

За время обучения выплачивается стипендия 32 рубля в месяц. Восемиклассники продолжают учиться в вечерней школе. Выпускники училища, получившие диплом с отличием и поступающие в высшие учебные заведения для обучения без отрыва от производства по родственным специальностям, зачисляются вне конкурса при получении положительных оценок на вступительных экзаменах.

Выпускники профессионально-технических училищ, имеющие отличные и хорошие оценки по всем предметам и успешно выдержавшие квалификационные экзамены, имеют право поступать в дневные учебные заведения по соответствующей специальности (до 10 процентов выпуска) по решению педагогического совета непосредственно после окончания училища.

Для поступления необходимы следующие документы: заявления (несовершеннолетних и родителей), документ об образовании, характеристика из школы или с места работы, свидетельство о рождении или паспорт (при личной явке), автобиография, справка с места жительства, 6 фотографий размером 3x4 см. Направление на медосмотр выдается училищем. Принимается молодежь в возрасте до 30 лет.

Наш адрес: 623111 г. Первоуральск, Свердловской обл., ул. Ватутина, 67, торгово-кулинарное училище, телефоны 2-44-56, 2-79-61.

Новоуткинский филиал Свердловского электромеханического техникума объявляет прием учащихся на 1982—1983 учебный год на дневное и вечернее отделения по специальности «Электросварочное оборудование». На дневное обучение принимаются на базе восьмилетней школы, на вечернее — на базе средней школы.

Без вступительных экзаменов по мере подачи заявлений зачисляются выпускники школ, сдавшие экзамены на 4 и 5. Прием заявлений по 31 июля.

Наш адрес: пос. Новоуткинский, ул. Ленина, 36-а.

Первоуральская заготконтора продолжает заключение договоров на закуп мяса от населения. Заключившим договоры продаются автомашины «Москвич», «Запорожец», мотоциклы «Урал», «Иж-Юпитер» с коляской, ковровые изделия, импортная обувь мужская и женская и другие товары.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Вас приглашает магазин № 52 «Подарки» (ул. Ленина, 96). Здесь вам предложат ювелирные изделия из серебра: кольца, серьги и кулоны по цене от 48 до 125 рублей. В большом ассортименте ювелирные изделия из золота: серьги, кольца, цепи, подвески.

Грампластинки с новыми записями эстрадной музыки, народных песен, классических произведений предлагают магазин № 1 «Мелодия» (ул. Герцена, 9) и № 35 «Спорт и отдых» (ул. Советская, 17). Здесь же можно купить компактные кассеты для магнитофонов.

Посетите магазины!

Магазин № 44 «Товары для женщин» предлагает обувь импортную: туфли летние по цене от 32 до 35 рублей, сапоги кожаные, утепленные байкой, по цене 60 рублей, сапоги из кожзаменила по цене 50 рублей, зимние ботильоны по цене 47 рублей. В широком ассортименте летняя обувь отечественного производства.

Магазин № 30 «Товары для мужчин» предлагает полупальто из ткани «Каховка» и полупальто из спилка по цене от 87 до 348 рублей, костюмы производства Югославии по цене от 190 до 210 рублей, сандалеты, галоши рыбацкие.

Если у вас новоселье, если решили сменить мебель, приглашаем в наш магазин. Магазин № 20 (ул. Вайнера, 21) предлагает мебельные гарнитуры «Жилая комната» производства Югославии, «Заря» и «Плитвице» по цене 5800 и 6210 рублей.

Для модных туалетов — шелк. Шелк — удивительный материал, подчеркивающий женственность, придающий ощущение легкости и воздушности.

Магазин № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141) предлагает шелковые ткани по цене от 4 до 12 рублей. Здесь же можно купить косынки женские из ацетатного и капронового полотна.

Меняю 3-комнатную квартиру (36 кв. м, на 3 этаже) в районе «всера» на равноценную. Желательно в районе ул. Советской. Обращаться по телефону 2-32-25, после 17 часов.

Меняю двухкомнатную полнометражную квартиру на Динасе на двухкомнатную малогабаритную квартиру в г. Первоуральске. Возможны другие варианты. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Трубинов, 30—44.

Сердечно благодарим администрацию и цеховой комитет профсоюза цеха № 9, коллективы отдела механика, травильного отдела, смены «В» цеха № 9, комиссию по работе среди женщин при завкоме профсоюза Новотрубного завода, семьи Рябковых, Галат, Ф. М. Баканину, всех друзей и знакомых, разделивших с нами тяжелую утрату и оказавших помощь в похоронах любимого мужа и отца Виталия Александровича Сотина.

Жена и дети покойного.

Коллектив цеха № 28 Новотрубного завода извещает о преждевременной смерти бывшего работника цеха, ветерана труда

МАЛАХОВА
Винтора Александровича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИШИТЕ

Адрес: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-48-55.